· 编辑 · 奶椒 电

让更多新永康人加入到全民反诈行列 永康公安推进 一企一警一专员 活动



通讯员 吴水晶

多亏了主管提醒,不然就被骗了。 近日,市飞哲工贸有限公司员工小赵说。原来,前些日子他收到了一条减息、无抵押的网络贷款短信,刚心动准备试一试时,突然想到员工会议上的防诈宣传,询问了公司反诈专员朱主管后就打消了网上贷款的念头。

城西新区是我市 一城两翼 布局中的一个工业园区,一个电商小镇 有各类企业 1700 余家人流集聚度高。据统计 流动人口是遭遇电信网络诈骗的高危人群,以城西新区为例,被诈骗人员中流动人口占比高达 75.7 %。

为了让更多新永康人加入到全民 反诈行列,市公安局西城派出所在 2019年底推出了一企一警一专员反 诈机制,让企业、员工参与其中,形成

市公安局西城派出所所长颜宏斌介绍,城西新区大多数的务工者聚集在企业,做好企业反诈宣传工作至关重要。目前,一企一警一专员反诈宣传活动已推进至第四轮,走访企业438家覆盖约6.9万人。

一企一警

三服务 助企惠民

在开展 百万警进千万家 活动的大背景下,一企一警一专员 反诈机制应运而生,为警企联防、企业 三服务 开通了一条新的渠道。在企业配置一名责任民警作为 安防指导员 ,提供 点对点 一对一 服务,企业有困难、有疑惑,随时能联系 安防指导员 ,帮助答疑解惑。反诈的第

一步要先形成浓厚的全民反诈氛围, 西城派出所总结辖区高发的案件类型,统一设计了八大谎言 八个凡事 七个不要等海报,责任民警在大走访中发动各企业在食堂、青年之家、操作间等员工上下班和工作的场所布置展览,同时,按照企业片的划分,组建了花川、李店、梅陇等44个警企联络群。

为全面推进 一企一警一专员 反 诈宣传活动 ,责任民警每到一个企业 ,都会召集员工讲授一堂反诈课 ,并发 放反诈宣传一封信。 现在骗子太多 了 ,身边也有亲友被骗 ,多多宣传很有 必要。 反诈宣传进村入企 ,受到了广大群众的支持。 7月中旬 ,西城 现场 大群众的支持。 7月中旬 ,西城 现场 会 ,召集各企业 反诈专员 参观学习 一企一警一专员 反诈宣传工作中的 标杆企业。 反诈专员 相互探讨切磋 ,现场气氛热烈。

一企一专员 反诈同心 全民行

反诈专员 是 一企一警一专员 反诈宣传活动的主角,也是推动全民 反诈的一支民间力量。挑选一个合适 的人成为 反诈专员 ,是责任民警走 访企业对接工作的重要任务,作为与 派出所沟通的桥梁,这支队伍将不断 更新的反诈攻略,源源不断推送、发布 给企业员工。

反诈专员 需落实 三务必 职责 新入职人员务必开展岗前教育 发

放 致员工的一封信 ,一旦出现被骗的案例,必须进行二次宣传,落实回访跟踪,每月务必开授一堂 反诈课堂 ,向员工讲解最新诈骗的案例和套路 邀请有被诈骗经历的同事 现身说法 。此外,反诈宣传情况按照统一的格式模板,制成台账,确保企业反诈文化长期坚持。

警民携手防诈骗,齐心协力创平 安。近日,市公安局西城派出所依托 一企一警一专员 实现警民联动、快 速反应 成功止付一起金额达97万元 的诈骗案。这起案中 骗子把我们财务 室的同事都拉入了一个群,迷惑性太大 了。出纳员应女士说。所幸,该公司意 识到被骗后 ,第一时间联系了 一企一 警 责任民警。接报后 ,民警第一时间 引导公司向金华反诈中心报案。西城 派出所组成应急小组到公司对接协助 相关事项,并让出纳应女士到所做笔 录 ,提供详细情况 ,力求用最短时间止 付。不到2个小时 在反诈中心、银行等 部门协助下,97万元资金成功止付冻 结 骗子没有得逞。

自2019年12月开展 一企一警一专员 反诈宣传活动以来,多数企业积极配合 基本能做到反诈宣传内部全覆盖、员工全知晓。警企联络群中,反诈专员 积极互动,开展线上转发。今年以来,西城辖区电诈发案同比下降9.5%,城西新区企业片发案同比下降40%。下一步,西城派出所将持续加速推进工作,计划年底前实现辖区一企一警一专员 反诈宣传全覆盖。

微信、电话、视频狂轰乱炸 ,严重威胁群众财产和人身安全

永康公安打掉一网络暴力催讨贷款犯罪团伙



通讯员 卢卓卓

日前,我市警方将一以科技公司为幌子,实则从事网络暴力催讨的犯罪团伙移送起诉。该团伙通过电话语音、短信、微信等方式实施恐吓、威胁,专门帮助为一些网络贷款公司催收债务,牟取非法利益。从2019年5月公司成立至被警方抓获之时,已致上千人受害,涉案金额5000余万元。

春节前夕,借款人频遭威胁

2019年年底,鲍先生犹豫了一天 一夜,还是选择走进市公安局古山派出 所。2017年,因资金周转困难,鲍先生 情急之下通过网络向某公司借了4万元 在该公司的诱骗下签订虚高贷款合同 ,合同金额4万元 ,约定每个月还款2063元 ,共36个月。

合同签订后,鲍先生被出借公司 以支付手续费、服务费等费用扣除几 千元,实际到手3万多元。36个月,利 息是本金的一倍。鲍先生还了20多个 月后,想着已经还了4万余元,到了 2019年10月就没有再还款。

结果,2019年12月26日,鲍先生接到一陌生电话,问他4万元借款怎么办,并自称是讨债公司的,让他准备好钱,近期会来拿,否则将找鲍先生家人

的麻烦。不久,鲍先生又收到短信 称弟兄们 刚到金华市,如果看不到钱后果自负。鲍先生加了短信中附上的微信后,收到一段视频和让其尽快准备好钱的一段语音。视频中,几人对一名男子拳打脚踢,将其打趴在地,后经警方调查,该视频为一网络视频。考虑到家人的安全,鲍先生选择了报警。

跨省抓捕,23名嫌疑人陆续

警方核查后,决定立案侦查,经过近半个月的缜密侦查,初步掌握了该团伙作案事实及人员架构、活动轨迹等,摸清了该团伙窝点位于湖北武汉的一栋写字楼内,同时,获悉该团伙准备在农历腊月廿六(2020年1月20日)放假。我市警方决定马上成立专案组,由网安、刑侦等部门联合古山派出所、西城派出所,抽调30余名警力驾车赴武汉开展抓捕。

1月17日至18日,抓捕警力陆续到达武汉。在对犯罪窝点进行踩点摸底,制定好抓捕方案后,19日,永康警方在当地警方的配合下,成功将23名犯罪嫌疑人全部抓获,冻结资金5000万元,扣押手机60余只、电脑23台。

经调查 ,2019年4月 ,以犯罪嫌疑人张某、周某为首的犯罪团伙成立了湖北某科技公司 ,专门承揽一些套路贷公司的催债业务 ,进行非法催收 ,以

获取高额非法利益。该公司催收人员使用短信、微信伪装成黑恶势力,对受害人及家属威胁、恐吓,索要虚高的债务。截至目前,受害人多达上千人,多在浙江、山东、内蒙古等省市。

当抓捕遇上疫情,保障人身安全成首要任务

在警方讯问调查和电子取证后,1月20日中午,23名犯罪嫌疑人全部被采取刑事拘留的强制措施。由于实有实到票,我市警方管的强制,我市警方官交待嫌疑人及抓捕深夜,这天正是该团伙原定放假的日子。此时已是1月20日子。此时已是1月20日子。以民警要暂时享受下胜利的喜警,传来了武汉疫情的消息。永康警等,以保障人身安全为第一要,把有事特办,以保障人身安全为第一要,把有事特办,以保障人身安全为第一要,把前个别人员出现发烧症状,看守民警的嫌疑人统一集中隔离看守民,期间个别人员出现发烧症状,看守民务。

这时,有个别抓捕民警由于办案 劳累出现感冒症状,为预防可能存在的疫情传染风险,遂独自在宿舍隔离,借微信和电话联系工作。其余无症状的办案民警严格遵守在家隔离14天的规定。所幸抓捕民警和抓获的犯罪嫌疑人没有一人感染新冠病毒。

目前,23名犯罪嫌疑人因涉嫌寻衅滋事罪被移送起诉。